

# 新春第一战 纹枰起风云

——写在洛阳棋手时越出战LG杯世界棋王战决赛之际

□记者 周中全

今天,体坛将迎来新春之后的第一场大赛——第17届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛在韩国江原道拉开帷幕。对局的双方一位是韩国的世界冠军元晟溟九段,另一位是来自洛阳的中国围棋国手时越五段。

这是继周鹤洋九段2005年和2006年两次进入世界大赛决赛后,洛阳棋手时隔7年再次站在世界围棋大赛决赛的舞台上。



## 【晋级之路】 掀翻李世石 枪挑姜东润

时越跟LG杯有缘,他参加的第一项世界围棋大赛就是2008年的LG杯世界棋王战。那一次,他首轮爆冷战胜了韩国的世界冠军崔哲瀚九段,跻身世界十六强。此后几年,时越多次参加LG杯、三星杯、BC卡杯等世界大赛,但最好成绩也就是进入十六强。直到本届LG杯,时越才实现了一次自我超越。

第17届LG杯世界棋王战是去年5月18日开战的。首轮比赛,时越轻松战胜日本的结城聪九段,进入十六强。去年5月20日的次轮比赛,时越碰上了当今世界围棋第一人李世石。

此前,时越曾与李世石两次交锋,无一胜绩,但每次交锋,时越都有明显胜机,这让他更加相信自己的实力。

李世石是韩国暴力围棋的代表,而时越这盘棋以暴制暴,痛杀李世石大龙,首次进入世界围棋大赛八强。

在去年11月5日进行的八强战中,时越用“中国流”布局有惊无险地击败韩国“天才少年”罗玄,闯进四强。此时,其他中国棋手已先后遭淘汰,中国棋迷的希望都寄托在时越一人身上。四强中,时越面对的3名韩国棋手姜东润、崔哲瀚、元晟溟都是世界冠军获得者。在去年11月7日的半决赛上,时越再次祭出“中国流”,以此缅怀刚刚去世的中国围棋泰斗陈祖德,并漂亮地再次以屠龙的方式战胜姜东润九段,首次进入世界大赛的决赛。

## 【强劲对手】名门弟子 战绩赫赫

时越决赛的对手元晟溟九段虽然不像李昌镐、李世石那样名满天下,但看看他的赫赫战绩,绝对是世界顶尖高手。

元晟溟1985年出生,比时越大6岁。他是韩国著名棋手权甲龙的门下弟子,与崔哲瀚九段、朴永训九段并称为“牛犊三人帮”。2007年,他获得韩国天元战冠军,此后又多次获得韩国棋战冠军。他最崇拜的棋手是李昌镐,梦想着成为世

界棋坛第一人。2011年年底,元晟溟和中国的古力打进三星杯世界围棋公开赛决赛,在不被看好的情况下,元晟溟以2:1战胜中国围棋第一人,首次加冕世界冠军。

本届LG杯世界棋王战,元晟溟首轮战胜当时等级分排名中国第一的檀啸,之后又连胜同胞崔基勋、李映九,半决赛击败应氏杯世界冠军崔哲瀚,与时越相遇决赛。

## 【对手备战】推迟入伍 闭门研究

本届LG杯,韩国棋手在十六强后一直占据人数上的优势,进入四强,更是占据三席。但时越打进决赛后,韩国的这一优势化为乌有。

据韩国媒体报道,元晟溟打进LG杯决赛之后,闭门潜心研究时越的棋谱,为准备决赛,还推迟了服兵役的时间,表示一定要捧着冠军奖杯去军营。

## 【时越备战】观看电影 放松心情

时越在进入LG杯决赛后曾告诉记者,元晟溟很强,自己会认真研究对手。中国棋手已经连续4届夺得LG杯,他希望延续这种势头。

今年春节,时越回到家乡洛阳住了几天,初四就返京备战。时越的妈妈昨晚在电话中告诉记者,时越春节回家“疯玩”了几天,去电影院看了《西游降魔篇》等3场电影,也跟着妈妈走亲访友,而以前时越一般是不愿意跟妈妈到这

些场合的。

时越的妈妈说,时越过年回来,她跟他聊了很多棋以外的事情。她说:“棋上我们也帮不上什么忙,就想让他放松一下心情。虽然这次比赛是个很好的机会,但咱们还年轻,也不用把比赛看得太重。”

去年,时越的爸爸得了一场大病,现在仍在恢复中。这让时越仿佛一下子懂事了。时越曾告诉记者:“我觉得我有责任以后为家人带来更多的快乐。”

## 【前景分析】两强相遇 心态最重要

虽然近几年时越的国内等级分一直位居前列,最高时达到第二,但缺少一个成色十足的冠军头衔一直是时越的一个心结。

与元晟溟相比,时越目前仅有一个中国新人王的头衔。从经验上看,时越无疑落了下风。但LG杯历来是年轻人成名的领地,上届比赛就是中国的90后棋手江维杰零封韩国的李昌镐而开了中国90后棋手夺取世界冠军的先河。新锐棋手的冲击力已成为当今棋坛的主流,一批90

后棋手已经跻身世界一流棋手的行列。

在2012年的中国围甲比赛中,时越执白中盘战胜元晟溟。这是两人唯一的交锋记录,这一胜绩无疑让时越在心理上稍占优势。

时越对韩国棋手一向保持着较高的胜率,尤其是2012年,时越对韩国棋手的战绩是12胜2负。

不过,棋盘之上容不得一点儿闪失。此时谁的心理更强大,谁就能最终捧杯。让我们一起为洛阳的时越加油!

## 相关链接

### 时越小传

时越1991年出生在洛阳,5岁开始学棋,8岁时曾在郑州被让二子与中国棋院院长陈祖德对弈,并战胜了陈祖德。2003年,他获得晚报杯全国业余围棋锦标

赛冠军,同年晋升职业初段,14岁入选国少队,2008年获得围甲最佳新人奖,2009年获得新人王战冠军。2012年围甲联赛,时越获最佳主将奖。

### LG杯世界棋王战

LG杯世界棋王战是围棋世界大赛之一,1996年创办,由韩国《朝鲜日报》主办,LG集团赞助。比赛冠军奖金2.5亿韩元(约136万元人民币),亚军奖金800万韩元

(约43万元人民币)。

本届决赛日程:第17届LG杯世界棋王战决赛三番棋对局时间:2月18日第一局,2月20日第二局,2月21日第三局。